

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

刑拘学生呕吐事件责任人，是应有之义

媒体记者从河南封丘县委宣传部获悉，11月30日上午，封丘“学生呕吐腹泻”事件涉事送餐公司负责人吕某、李某因涉嫌生产、销售不符合安全标准食品罪，已被刑事拘留，羁押在新乡市看守所。这预示着此事件的处置进入法治时间。

11月23日，河南新乡市封丘县赵岗镇戚城中学30多名学生吃过“营养午餐”后，出现呕吐腹泻情形。校长接受采访时落泪表示，公司是教育局招标来的，换不动。

这么一家“换不动”的公司，只送了几天的餐，就出了这样的事。吊诡的是，涉事公司曾在招标过程被投诉，却遭驳回。其经营范围之广令人惊异，“餐饮服务”在数十个项目中毫不起眼，但就是这样一家公司

承包食堂、拿下配餐业务是为了挣钱，然而，若是为了利益最大化而放松质量管控，甚至动起歪脑筋，那就是在挑衅公义和法律

居然能一路打赢竞标对手，且直到事发后才取得食品经营许可证，真是一个大大的冷幽默。

这样的公司，想不出事都难。如今，其相关负责人被刑拘，算得上为“无知无畏”买单。

食品安全重于泰山，学生身心健康不容危害。但近年来，一些地方，一些学校，多次出现食品安全事件，例如：9月17日晚，安徽省淮北市濉溪县临涣中心学校晚餐后，部分学生陆续出现不同程度的呕吐等不良反应，疑似食源性疾病。去年6月，

河南虞城多所学校学生曾发生餐后腹痛腹泻。两起事件中，学生所食饭菜也都由第三方公司提供。

学生在医院接受救治的痛苦状，令人揪心。这真是无妄之灾！承包食堂、拿下配餐业务是为了挣钱，然而，若是为了利益最大化而放松质量管控，甚至动起歪脑筋，那就是在挑衅公义和法律。这种行为伤天害理，无法谅解，唯有重拳出击，以法治之力制裁利益熏心者，捍卫学生健康权益。

将涉事责任者刑拘，追究法律

责任，是提高震慑力的必有之举。唯有大力提高违法成本，让那些铤而走险者“吃不了兜着走”，乃至付出沉重代价，才是对邪恶的最有力打击，才是对正义的最有力呵护。在濉溪县事件中，涉事公司也有3人因涉嫌毁灭证据，被警方拘留。这类例子颇多，可见对于校园食品安全事件，有关方面的“零容忍”态度越发突出，严惩不贷的态度越发鲜明。

应该看到，针对校园食品安全事件追究相关责任人的法律责任，也是一种进步。过往，一些类似事件的处置，往往以“校长免职”告终，颇受争议。以法律的名义，对校园食品安全事件中的违法犯罪者予以严惩，是题中应有之义。

现代快报记者 戴之深

|我说

猎杀8头野猪获刑，法理与情理冲突需协调

“野猪把地里庄稼糟蹋得非常严重，才灭了它。麦子损失了30多亩，吃得也没啥了，100多亩玉米也被吃得70多亩绝收。现在认识到了自己的错误，愿意认罪认罚。”近日，河南省南阳市淅川县一对夫妇因在3个月内猎杀了至少8头野猪，犯非法狩猎罪被判刑。夫妇二人分别获得有期徒刑1年6个月，缓刑2年；有期徒刑1年，缓刑2年。

近年来，随着野生动物栖息地生态环境质量持续改善，野猪等野

生动物种群不断增长、觅食等活动范围扩大，导致致害事件日渐频繁。

此案所在的河南省南阳市，当地林业局今年7月也曾发文，称该市野猪种群数量增长过快，活动范围不断扩大，严重影响当地农民日常生活，甚至出现了野猪与人争夺生存空间的尖锐矛盾，农户损失严重。可见，夫妻所称“野猪把地里庄稼糟蹋得非常严重”并非虚言。一边是野猪成灾，另一边却是猎杀者被判刑，该案判决引起特别关注。

认定这对夫妻构成非法狩猎罪并宣判缓刑，自然是合法的。只不过，合法不一定合理，更不一定合情。因为，当野猪泛滥成灾，无论是农作物等财产损失，还是直接的人身危害，村民面临法益侵害的现实危险，都客观存在。

即便这种危险，构不成刑法层面的“正在发生”，村民也应该有主动进行防卫的权利。一是，如果只有直接面对面遭遇野猪，村民才能够进行防卫，野猪具有很强的攻击性，村民可

能根本就防卫不了；二是，村民的人身安全法益，高于对野猪进行保护的法益，人的生命安全理应是第一位的。类似判决，势必会让那些深受野猪祸害的村民，因此更加无所适从。

像野猪这种已然泛滥成灾且具有很强破坏性、危险性的野生动物，有没有必要全域、全年进行严格保护？针对现状，显然值得研究。夫妻猎杀8头野猪获刑，呈现出的法理与情理冲突，如何更好地进行协调，应当引起重视。

安徽 舒圣祥

体彩专版

体彩大乐透开出7注一等奖

苏州购彩者领走1284万元

11月29日，体彩大乐透第21137期全国共开出7注一等奖，包括4注1611万元追加投注一等奖和3注895万元基本投注一等奖。当期全国销量为3.02亿元，为国家筹集彩票公益金1.08亿元。

当期二等奖开出85注，每注奖金15.92万余元；其中33注采用追加投注，每注多得奖金12.73万余元。追加后，二等奖单注总奖金28.65万元。奖池方面，当期开奖结束后，12.63亿余元滚存至12月1日（周三）开奖的第21138期。

苏州购彩者自选号中得1284万

11月13日，体彩大乐透第21130期开出14注一等奖，其中1注1284万元的追加投注一等奖花落苏州常熟3205005822体彩网点。日前，中奖者老孙在儿子的陪

同下领取了奖金。

老孙中奖的彩票是一张2注号码的单式追加票，投注金额为6元。该彩票的第二注号码“02-03-14-27-28+05-10”与21130期大乐透开奖号码一致，中得当期追加投注一等奖，奖金12846218元。

老孙介绍说，他购彩多年，最喜爱的玩法就是体彩大乐透，基本每期都会买上几注。11月13日晚，老孙在网点研究了一会儿近期开奖号码，然后自选了2注大乐透，并进行了追加投注。当晚，开奖公告发布后，老孙发现自己中了一等奖，第一时间就告诉了儿子，他生怕自己看错了号码，还让儿子又核对了几遍。

老孙购彩多年，之前只是偶尔中小个奖，不过他从来没想过放弃，他表示：“我每期买得不多，买的是个乐趣，享受的是这个过程。”苏彩

彩市万花筒

第七季“体彩爱行走”
首周个人奖、团队奖出炉

记得登录江苏体彩微信领取

第七季江苏“体彩爱行走”正在火热开展，目前活动第一周已经落幕，正式进入第二周。与此同时，首周“个人捐步”奖、“组队捐步”奖业已产生，中奖名单可在江苏体彩官方微博、江苏体彩网查询。

首周个人奖、团队奖已产生

根据第七季“体彩爱行走”活动规则，每周捐赠步数排名位列前30名的用户，将获得“个人捐步”奖，奖品为价值100元的加油卡；每周捐赠步数排名位列前30名的小队，每人将获得“组队捐步”奖，奖品为价值50元的京东卡。首周“个人捐步”奖、“组队捐步”奖业已产生，中奖名单可在江苏体彩官方微博、江苏体彩网查询。紧接着，11月29日至12月5日开启“体彩爱行走”第二周活动，所有参与用户在第二周重新进行捐步排名，角逐“个人捐步”奖、“组队捐步”奖。此外，用户每日还可参与“集卡赢好礼”环节，将有机会赢得100元加油卡、Keep会员年卡等好礼。

领奖请登录江苏体彩官方微信

不管您是中得“个人捐步”奖、“组队捐步”奖，还是在“集卡赢好

礼”环节收获奖品，都不要忘记在2021年12月6日17:00前，关注“江苏体彩”官方微博，回复口令“领奖”，并按照提示填写相关信息进行领奖。其中，电子类奖品，工作人员将于2021年12月31日17:00前将串码以短信的形式发送至中奖者参赛使用的手机号码中。中奖者须自行前往App中激活并使用，手机号码一经提交，不得更改。实物奖品，工作人员将于2021年12月31日17:00前邮寄奖品。逾期未填写信息者或填写错误信息者，将视为自动放弃，信息一经提交，不得更改。

动动手指一键参与活动

即日起至12月5日，江苏省内年满18周岁并绑定“微信运动”的用户，搜索关注“江苏体彩”官方微博(jst-lottery)，点击“爱行走”菜单或者回复活动口令“爱行走”，即可参与活动。今年的活动，还首次携手Keep传递温暖，您也可以登录“Keep”App，进入“体彩爱行走”专属活动页面参与活动。活动期间，用户每日9:00-22:00可上传微信运动步数进行捐步。



大四喜！盐城一彩友今年第四次领走足彩百万大奖

俗话说“事不过三”，但对于盐城彩友丁先生来说这都不算事儿。11月29日，丁先生又一次来到南京，走进他非常熟悉的江苏体彩兑奖大厅领取足彩百万大奖，这已是是他今年第四次来南京领奖。

据悉，丁先生今年第一次领奖

在国庆长假之后，他领走的是9月

30日开奖的胜负彩21116期424万

大奖。第二次领奖是在11月8日，

他领走的是11月7日开奖的胜负彩

21134期439万大奖。第三次领

奖是在11月12日，他领走的是11月12日开奖的胜负彩21136期307万大奖。最为神奇的是胜负彩21134期一等奖单注奖金为1463530元，丁先生中出的总奖金为4390590元，但分别由三张票的三个一等奖组成，可谓上演百万大奖“帽子戏法”，而胜负彩21136期如出一辙，再次上演了一次百万大奖“帽子戏法”，三张票中了三个一等奖的同时，还中出了一个二等奖，总奖金达到3079734元。丁先生11月29日领取的是11

苏彩

月21日开奖的胜负彩21140期一等奖，当期足彩关键场次分别是曼联客场1-4负于沃特福德，AC米兰客场3-4负于佛罗伦萨遭遇联赛首败，塞维利亚2-2险平阿拉维斯，莱比锡红牛客场0-2负于霍芬海姆。最终丁先生再次用单式投注命中所有场次，收获当期1注一等奖，奖金达到1142204元，完美上演领奖“大四喜”。值得一提的是，在这四次领奖中，丁先生先后共斩获8个足彩百万大奖，堪称足彩领奖专业户。

俗话说“事不过三”，但对于盐城彩友丁先生来说这都不算事儿。11月29日，丁先生又一次来到南京，走进他非常熟悉的江苏体彩兑奖大厅领取足彩百万大奖，这已是是他今年第四次来南京领奖。

据悉，丁先生今年第一次领奖在国庆长假之后，他领走的是9月30日开奖的胜负彩21116期424万

大奖。第二次领奖是在11月8日，他领走的是11月7日开奖的胜负彩

21134期439万大奖。第三次领

奖是在11月12日，他领走的是11月12日开奖的胜负彩21136期307万大奖。最为神奇的是胜负彩21134期一等奖单注奖金为1463530元，丁先生中出的总奖金为4390590元，但分别由三张票的三个一等奖组成，可谓上演百万大奖“帽子戏法”，而胜负彩21136期如出一辙，再次上演了一次百万大奖“帽子戏法”，三张票中了三个一等奖的同时，还中出了一个二等奖，总奖金达到3079734元。丁先生11月29日领取的是11月21日开奖的胜负彩21140期一等奖，当期足彩关键场次分别是曼联客场1-4负于沃特福德，AC米兰客场3-4负于佛罗伦萨遭遇联赛首败，塞维利亚2-2险平阿拉维斯，莱比锡红牛客场0-2负于霍芬海姆。最终丁先生再次用单式投注命中所有场次，收获当期1注一等奖，奖金达到1142204元，完美上演领奖“大四喜”。值得一提的是，在这四次领奖中，丁先生先后共斩获8个足彩百万大奖，堪称足彩领奖专业户。

俗话说“事不过三”，但对于盐城彩友丁先生来说这都不算事儿。11月29日，丁先生又一次来到南京，走进他非常熟悉的江苏体彩兑奖大厅领取足彩百万大奖，这已是是他今年第四次来南京领奖。

据悉，丁先生今年第一次领奖在国庆长假之后，他领走的是9月30日开奖的胜负彩21116期424万

大奖。第二次领奖是在11月8日，他领走的是11月7日开奖的胜负彩

21134期439万大奖。第三次领

奖是在11月12日，他领走的是11月12日开奖的胜负彩21136期307万大奖。最为神奇的是胜负彩21134期一等奖单注奖金为1463530元，丁先生中出的总奖金为4390590元，但分别由三张票的三个一等奖组成，可谓上演百万大奖“帽子戏法”，而胜负彩21136期如出一辙，再次上演了一次百万大奖“帽子戏法”，三张票中了三个一等奖的同时，还中出了一个二等奖，总奖金达到3079734元。丁先生11月2